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ЖИТОМИРЩИНІ — 85! 

Кожному мила своя сторона… Незламна, 

нескорена наша рідна Житомирщина – одвічна земля 

України, один із центрів зародження слов’янства, 

край безмежної краси та героїчної історії. Лихоліття 

воєн, голоду, голокосту, репресій не зламали її 

славного населення, а  лише згуртували та 

загартували. Це і тепер демонструють на фронтах 

російсько-української війни наші герої з 26-ї, 30-ї, 

95-ї військових бригад, об’єднань територіальної 

оборони області, що стали символом звитяги, 

стійкості та мужності! 

22 вересня виповнилося  85 років з дня 

заснування Житомирської області (1937 р.)!  Чимало 

траплялося в нашій історії злетів і падінь; та 

національний характер живе у самій суті людей, чи 

не тому Державний прапор над будинком міськради 
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тисячолітнього Житомира було піднято 13 червня 

1990 року – за рік і два місяці до дня проголошення 

Незалежності України. 

Наш край – хліборобський з діда-прадіда, але 

ще й багатий покладами титанової руди, кварциту, 

граніту, бурштину, лабрадориту, пірофіліту, вражає 

дивовижними краєвидами, пам’ятками архітектури, 

давніми традиціями, привітними людьми. 

Область, маючи загальну площу 29,9 тис. км², 

посідає 5 місце серед усіх регіонів України.  Це 

більше за такі країни, як Вірменія чи Ізраїль [2, с. 8].  

За запасами лісових ресурсів, які становлять 750 

тисяч гектарів (а це 3 держави Люксембург!), – на 

другому місці в Україні.  

На Житомирщині розташовані найбільші за 

площею в Україні природні заповідники – Поліський 

(1968) та Древлянський (2009). Одне з неймовірних 

чудес України, унікальна природна пам’ятка 

геологічний заказник «Кам’яне село» – у нас в 

Коростенському районі. Величезні кам’яні брили 

розташувалися на території площею 15 гектарів [1].    
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Півмільярдну історію має не менш унікальне 

місце – Словечансько-Овруцький кряж [2, с. 40].   

Житомирська обласна філармонія ім. 

Святослава Ріхтера – найстаріший театр України [5].   

Єдиний в Європі Музей української домашньої ікони 

–  в Радомишлі. Унікальний Музей коштовного і 

декоративного каміння, в якому зберігається близько 

1800 зразків зі всього світу, – у Хорошеві. Свято-

Василівський собор, один із найдавніших 

українських храмів з легендарною понад 1000-

літньою історією  – в Овручі. Єдина в Україні 

приватна астрономічна обсерваторія з романтичною 

назвою «Липневий ранок» – в Андрушівці [1].   

Житомирщина – батьківщина нашої 

національної валюти, бо саме тут Центральна Рада 

прийняла закон про введення грошової одиниці – 

гривні. 

Банкнотний папір для всієї Європи виготовляє 

Малинська фабрика, і подібних підприємств всього 

50 у світі [4].   

Але головне наше багатство – це люди.  
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Тут народилися і згодом прославили талантами 

свій край гетьмани України: Іван Виговський та Іван 

Самойлович; вчені: Сергій Корольов, Іван Фещенко-

Чопівський, Леонід Дідух, Юрій Пелех, Всеволод 

Бруховський, Іван Огієнко, Олександр Клосовський, 

Михайло Усанович, Аполлон Скальковський, 

Володимир Векслер, Віктор Трохимчук, Володимир 

Башек; письменники та поети: Леся Українка, 

Володимир Короленко, Олег Ольжич, Джозеф 

Конрад,  Лев Нікулін, Яків Стецюк, В’ячеслав 

Медвідь, Євген Концевич, Марія Тілло, Михайло 

Сич [3]; композитори, співаки та музиканти: 

Святослав Ріхтер, Юліуш Зарембський, Борис 

Лятошинський, Ніна Матвієнко, Олександр Стецюк, 

Ігнатій Добржинський, Ян Ілінський, Ольга 

Василюк, Сергій Ярунський, Ольга Микитенко; 

художники і скульптори: Юрій Камишний, Микола 

Максименко, Віктор Шкуринський, Олександр 

Костюк; спортсмени: Олександр Зінченко, Юлія 

Олішевська, Юлія Єлістратова, Тетяна Рябченко, 

Марія Шаталова, Володимир Демчук [1]   і ще 
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десятки відомих громадських та політичних діячів, 

медиків, військових, будівельників, працівників 

сільського господарства, що своїм життям творили 

історію краю! Не перерахувати відомих людей, які 

жили і працювали на землі Житомирщини, 

збагативши її культуру. 

2022 рік багатий на ювілеї теперішніх і 

колишніх мешканців області.  Науково-дослідницькі 

роботи учасників конференції «Ювілейна 

Житомирщина» ще раз підтверджують, що   нам, 

теперішнім мешканцям усіх населених пунктів 

Житомирщини, є чим пишатися і що з любов’ю 

передавати прийдешнім поколінням. 

 На кращих прикладах вчимося по-

справжньому шанувати і берегти свою родину, 

українську мову, нашу віру, надихаємося сторінками 

своєї історії, віримо у прекрасне європейське 

майбутнє нашої держави і славної Житомирської 

області! Разом до перемоги! 
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